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Необхідність підсилення будівельних конструкцій в процесі експлуатації 

виникає не тільки в процесі реконструкції, але і внаслідок їх передчасного 

зносу в результаті непередбачених змін технології виробництва, різноманітних 

пошкоджень тощо. Процес підсилення залізобетонних конструкцій 

започаткований ще на початку 20 століття і виконувався в основному з 

використанням металевих елементів, армованих шарів бетону, тонких шарів 

розчину з використанням металевої стружки і торкретування [1, 2, 3].  

Процесу підсилення будівельних конструкцій передує оцінца технічного 

стану з урахуванням дефектів та пошкоджень. Тривала експлуатація 

залізобетонного монолітного перекриття у знако перемінних температурно-

вологих умовах, приміщення бані, призвела до деформацій у плиті, появи 

тріщин на поверхні бетону, відповідно корозії арматури, випучування бетону і 

появи раковин на поверхні плити рис.1.  

Пониження несучої здатності перекриття, пошкодження розтягнутої зони 

плити обумовило процес заміни перекриття або його підсилення. Збільшення 

несучої здатності конструкції без зміни конструктивної схеми передбачає 

збільшення її поперечного перерізу. Пошкоджена залізобетонна плита 

перекриття будівлі Центру здоров’я «Бадьорість» КНП ЛТМО (клінічна лікарня 

планового лікування, реабілітації та паліативної допомоги за адресою: м. Львів, 
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вул.Героїв Упа, 35) підсилювалась армованим (сітка ȹ10 А500С крок 200х200) 

торкретбетоном технологією сухого нанесення. З метою забезпечення 

однорідного ремонтного шару була використана полімерцементна суміш 

«Кімтек» (згідно ТУ У В.2.7 – 23.6 – 33053934-002:2022) [3]. 

Для забезпечення якості виконання робіт із підсилення залізобетонного 

перекриття провели належну очистку випученого бетону та арматури від 

корозії. При розрахунку і виконанні робіт зосередились на забезпечені сумісної 

роботи матриці і шару армованого торкретбетону, що допоможе досягти 

належної несучої здатності підсиленого перекритя [1, 2, 4].  

Процес дослідження міцності ремонтної поверхі на стиск та розтяг 

проведений у 20 і 25 день після виконання робіт. Оцінку міцності на стиск 

провели неруйнівим методом (молоток ШМІДТА). Міцність ремонтного шару 

становила С25/30 (fcm, cube=38 MПа результат 75 замірів). Міцність на розтяг, 

адгезійна міцність (оцінена адгезиметром Hilti 5006 (model 59604). Відповідно 

міцність ремонтного шару на розтяг, адгезійна міцність становила fctk, 

0,05=0,65МПа (результат 12 замірів). Руйнуваня взірців на відривання проходило 

на межі контакту матриці і ремонтної суміші так і в масиві шару ремонтної 

поверхні [4]. 

 

Рис. 1. Загальний вигляд поверхні при нанесенні шару торктетбетону 
 

Аналіз попередньо проведених досліджень доводить невідповідність 

декларованих технічних характеристик міцності матеріалу Кімтек: міцність на 

стиск не менше 45 МПа; міцність на розтяг (адгезія до поверхні) не менше 1,5 

МПа, проектні не менше 1,5 МПа. Процес підсилення перекриття зупинили. 

Проаналізувавши технологічний алгоритм провівши заміри процесу 

виконання робіт, виявили причини порушення технології виконання робіт: 

неналежна відстань від поверхні сопла при нанесенні; неоднорідність подачі 

суміші при сухому виконанні. 
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Врахувавши виявлені зауваження процес нанесення торкрету продовжили. 

Оцінка міцності на розтяг (адгезія до поверхні) після забезпечення належного 

технологічного регламенту перевищила проектні величини більше за 1,5 МПа.  
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Результати статистичних та наукових досліджень свідчать, що 

виробництво портландцементу , який вважається основним матеріалом для 

будівництва, складає 0,08 світових викидів CO2 [1-3].   Реалізація підходів до 

зменшення викидів парникових газів та сприяння досягненню цілі «вуглецевої 

нейтральності» полягає в тому, що для будівництва необхідно розглянути 

альтернативні матеріали з низькими показниками викидів карбонвмісних 

сполук, зокрема СО2 [1, 4].  

Різні матеріали відрізняються здатністю поглинати сполуки карбону. 

Будівлі, сконструйовані з матеріалів, що містять біовугілля, можуть роками 

бути поглиначами вуглецю, тоді як інші матеріали (сталь, або бетон) не 

сприяють його вловлюванню [4, 5].  

Тип вихідної сировини для біомаси та умови піролізу можуть мати значний 

вплив на властивості біовугілля. Крім того, умови та параметри процесу 
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